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ΕΝΙΑΙΟΣ ΦΟΡΕΑΣ ΜΕΛΩΝ ΔΕΠ 

ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ 

Ανακοίνωση του ΔΣ του Ενιαίου Φορέα Μελών ΔΕΠ του ΕΑΠ για τον νέο νόμο για τα ΑΕΙ. 

Τα Ελληνικά Πανεπιστήμια χρηματοδοτούνται από την Ελληνική Πολιτεία για να προσφέρουν σε 
αυτή μέσω της παροχής υψηλής ποιότητας σπουδών και έρευνας των Ελλήνων Πολιτών. Αντίθετα 
με όσα αναφέρονται, το προτεινόμενο νομοσχέδιο διέπεται μόνο από μία λογική μείωσης των 
δαπανών σε όλα τα επίπεδα, άλλοτε ευθέως και άλλοτε συγκαλυμμένα. Επειδή πουθενά στον 
κόσμο η αναβάθμιση δεν είναι αποσυνδεμένη από την διάθεση νέων πόρων ή την ανακατανομή 
των υφιστάμενων για την επίτευξη συγκεκριμένων στόχων, ο προτεινόμενος νόμος, ανεξάρτητα 
από τις προθέσεις του, με τη γενική μείωση δαπανών θα οδηγήσει de facto σε άμεση υποβάθμιση 
και των σπουδών και της έρευνας. Ο συνδυασμός αυτών με τον ταυτόχρονο περιορισμό της 
δημοκρατίας δεν προοιωνίζεται τίποτε καλό για το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο. 

Σε ότι αφορά στο ΕΑΠ, το οποίο αποτελεί πλέον καταξιωμένο θεσμό στη συνείδηση της ελληνικής 
κοινωνίας, διαθέτει χιλιάδες φοιτητές και έχει επιτύχει σε μεγάλο βαθμό τους στόχους που τέθηκαν 
με την ίδρυσή του, δεν γίνεται καμία αναφορά στο νομοσχέδιο. Με αφορμή την πρόβλεψη ίδρυσης 
Σχολής Δια Βίου και Εξ’ Αποστάσεως Εκπαίδευσης σε κάθε Πανεπιστήμιο, προκύπτει το ερώτημα 
αν αυτός ο νόμος εφαρμόζεται και στο ΕΑΠ. Αν εφαρμόζεται, με ποιο τρόπο θα γίνει η εφαρμογή 
του (με τροποποίηση του ιδρυτικού του νόμου ή ειδικές διατάξεις;). Επίσης θα πρέπει να 
διευκρινιστεί με ποιο τρόπο αναμένεται να αξιοποιηθεί η πολύ σημαντική επένδυση που έχει γίνει 
στο ΕΑΠ και η τεχνογνωσία που πλέον αυτό διαθέτει σε ζητήματα εξ’ αποστάσεως εκπαίδευσης. 

Καλούμε το Υπουργείο να αποσύρει άμεσα το νέο νομοσχέδιο, και προχωρήσει στο σχεδιασμό από 
μηδενική βάση ενός νέου νομοσχεδίου όπου θα λαμβάνονται ουσιαστικά υπόψη οι απόψεις της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. Επίσης, με την ελπίδα ότι το νομοσχέδιο δεν στοχεύει στο να 
ακυρώσει το ρόλο του ΕΑΠ και να απαξιώσει την επένδυση της ελληνικής πολιτείας καλούμε την 
κα Υπουργό να δώσει άμεσα τις απαντήσεις στα παραπάνω, σεβόμενη κυρίως τους έλληνες 
φορολογούμενους πολίτες που έχουν επιλέξει να σπουδάσουν στο ΕΑΠ και έχουν αφιερώσει κόπο 
και χρήμα σε αυτό τον σκοπό. 

Για το ΔΣ του ΕΦΜ ΔΕΠ του ΕΑΠ 

Ο Πρόεδρος       Ο Γραμματέας 

Αχιλλέας Καμέας      Ευθύμιος Ζέρβας 


